# Кызылординские Четверг, 27 ноября 2025 года

Nº180 (20.054)

Областная общественно-политическая газета Издается с 1 января 1930 года

twitter.com/kizvesti

ПРЕЗИДЕНТ

www.facebook.com/kizvesti

# Накануне саммита ОДКБ

www.instagram.com/kizvesti



Президент Касым-Жомарт Токаев вчера прибыл в Бишкек для участия в заседании Совета коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности.

го государства встретил Председатель стана Адылбек Касымалиев. Кабинета министров – Руководитель

В аэропорту Манас Главу наше- Администрации Президента Кыргыз-

Напомним, что сегодня, 27 ноября, в

Бишкеке под председательством Кыргызстана пройдет очередная сессия Совета коллективной безопасности ОДКБ.



# Инновации - в реабилитацию

Одним из успешных направлений в деятельности общественного фонда «Қазақстан халқына» стал пилотный проект «Реабилитация детей с инвалидностью в домашних условиях». Он реализуется в четырех регионах страны — Абайской, Кызылординской, Павлодарской областях и городе Шымкент.

при определении пилотных регионов, vчитывалось количество детей с инвалидностью, нуждающихся в технических средствах реабилитации, потенциал заявленных реабилитационных центров и центров оказания специальных социальных услуг, территориальность, кадровый ресурс филиалов и готовность местных исполнительных органов к реализации этого проекта. Среди его партнеров — Национальный научный центр развития сферы социальной защиты Министерства труда и социальной защиты населения РК.

Как рассказала директор областного филиала научного центра Аида Исабекова, несмотря на развитие сети реабилитационных центров фондом «Қазақстан халқына», дети не всегда могут реализовать свой полный потенциал из-за ограниченного времени занятий и слабой эффективности влияет на эмоциональное состояние.

В нашей области проект старто- домашних процедур. Решением этой вал в декабре 2023 года. Отметим, что проблемы и стал пилотный проект. направленный на поддержку детей со средней и тяжелой степенью инвалидности. Он позволит им продолжать реабилитацию в домашних условиях с использованием специальных технических средств.

 На сегодня к нам поступили 95 инновационных технических средств реабилитации, – отметила А. Исабекова. – Это многофункциональные кресла «ВеМе» и «Кимба», вертикализаторы различных моделей, ходунки «MyWay» и тренажеры «Thera trainer tigo». Они подбираются индивидуально и помогают детям улучшить пасторальный контроль. То есть, это умение удерживать тело в пространстве в положении сидя, стоя и при движении. Оно снижает статичность у детей с церебральным параличом, способствует их независимости и положительно Все специалисты отделения прошли обучение по подбору и адаптации оборудования при участии международных экспертов, что повысило качество знаний и практических навыков.

Получить помощь в рамках проекта достаточно просто. Родители и законные представители детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата обращаются в филиал после получения СМС-уведомления. Междисциплинарная комиссия изучает медицинскую документацию ребенка, проводит антропометрические измерения и подбирает индивидуальные технические средства реабилитации. При согласии родителей заключаются договоры, которые размещаются в системе SOCIUM. После обучения родителей работе с оборудованием и мобильным приложением средства доставляются на дом, где устанавливаются специалистами. Реабилитация проходит поэтапно: от кресла-коляски, поддерживающей голову и корпус, к вертикализатору для укрепления мышц и далее к ходункам, которые помогают ребенку сделать первые шаги.

Отметим, что одним из нововведений проекта стало внедрение цифрового лневника.  $\rightarrow$  cTp. 2

### АКЦИЯ

# Жизнь без страха и насилия

Каждый год с 25 ноября по 10 декабря во всем мире проходит международная кампания «16 дней активных действий против гендерного насилия».

Напомним, в декабре 1999 года на 83-м пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН было принято историческое решение – объявить 25 ноября Международным днем борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин. Эта дата стала символом солидарности и решимости мирового сообщества противостоять любым формам дискриминации и жестокого обращения. С тех пор в этот день правительства,



международные организации, неправительственные объединения проводят мероприятия, направленные на привлечение внимания общества к проблемам насилия. А 10 декабря отмечается День прав человека. Таким образом, подчеркивается неразрывная связь между правом на жизнь без насилия и фундаментальными правами граждан.

В Кызылорде акция стартовала в торгово-развлекательном центре «Жібек жолы». На церемонии выступила начальник отделения по борьбе с семейно-бытовым насилием отдела общественного порядка городского управления полиции Айгерим Ерболат.  $\rightarrow$  cTp. 4



# Автодорога «Кызылорда-Жезказган»: новый вектор развития страны

Вчера состоялось одно из знаменательных событий, ознаменовавших новую страницу в истории отечественной дорожной инфраструктуры. Была введена в эксплуатацию автомобильная дорога республиканского значения «Кызылорда-Жезказган», которую долгие годы ждали тысячи водителей и пассажиров.

няли участие аким области Нурлыбек Налибаев, председатель правления АО «НК «ҚазАвтоЖол» Дархан Иманашев, председатель областного маслихата Мурат Тлеумбетов, ветераны труда.

Глава региона отметил положительное влияние этой дороги на экономику региона, развитие производства, повышение благосостояния населения.

 Сегодня — исторический день для нашего региона, - подчеркнул Н. Налибаев. - От имени всех жителей земли Сыра выражаю глубокую признательность и искреннюю благодарность Президенту страны за особую поддержку в строительстве автодороги «Кызылорда-Жезказган». Вопрос реконструкции автомагистрали республиканского значения неоднократно поднимался со времен обретения независимости страны. Часто жители вынуждены были добираться в столицу, а также в Улытаускую и Карагандинскую области в сложных погодных условиях по грунтовой дороге. Путь до Астаны занимал более двух тысяч километров, нередко приходилось ехать через Балхаш. И вот теперь эта набо-

Торжественная церемония от- левшая проблема решена. На секрытия состоялась на 154-м ки- годняшний день завершена релометре автотрассы. В ней при- конструкция автодороги протяобласти. Открытие движения по ный Китай».

пути, повысить пропускную способность и создать комфортные условия для всех участников дорожного движения. Всем водителям и пассажирам желаю счастливого пути и легкой дороги! По словам главы региона,

значительно сократить время в

ДОРОЖНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

вскоре начнется строительство объездной дороги протяженностью 25 км, соединяющей автотрассу «Кызылорда-Жезказган» женностью 216 километров, про- с международной автомагистралегающей по территории нашей лью «Западная Европа - Запад-



### АКТУАЛЬНО

# Осенняя атака вирусов

В этом году осень в регионе выдалась на удивление теплой, солнечной и безветренной. Для нашей области больше характерны в это время порывистый ветер с пыльными бурями. Однако есть мнение, что именно излишне теплая погода спровоцировала рост различных инфекционных болезней. Так это или нет — вопрос к специалистам. Но факт остается фактом — в области, как и в целом в республике, растет число больных различными вирусными инфекциями.

Национальный центр общественного здравоохранения Минздрава страны озвучил следующие данные по эпидемиологической ситуации в стране. Так, на 24 ноября текущего года зарегистрировано 424 039 случаев острой респи-

раторной вирусной инфекции, по сравнению с прошлой неделей заболеваемость выросла в 2,6 раза.

Всего с начала сентября зарегистрировано более 1,9 миллиона случаев ОРВИ. В стране продолжают циркулировать рино-

вирус, парагрипп, аденовирус, бокавирус, коронавирус, РС-вирус, метапневмовирус. Лабораторно подтверждено 1253 случая гриппа, из них 1250 - тип A (H3N2), известный как гонконгский грипп. Высокие показатели заболеваемости наблюдаются в Шымкенте (137), Кызылординской (131), Жетисуской (130), Туркестанской (128), Мангистауской областях (123), Астане (120). Чуть ниже показатели в Актюбинской (85), Жамбылской (61), Карагандинской (61), Алматинской областях (50) и других. В стране против гриппа привились более 2,2 миллиона человек, что составляет 10,8 процента населения.

# Факты и комментарии

**ЗАСЕДАНИЕ** 

### Чистота — на особом контроле

На заседании Правительства под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова был одобрен проект Концепции управления всеми видами отходов на 2026-2030 годы. Документ был разработан в рамках поручений Главы государства по улучшению экологической ситуации в стране. В заседании в режиме онлайн принял участие аким области Нурлыбек Налибаев.

управлений и ведомств.

- Акимам Кызылорды и районов необходимо обеспечить контроль за состоямостовых переходах после проведения ремонтных работ. При прокладке водопроводных, электрических и газопроводных линий не должно быть допущено повреждений асфальта. Нужно регулярно проводить рейды по соблюдению правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов. В соблюдении населением наблюдения. Благодаря им участковые инными участками, нужно регулярно прово- участием иностранных компаний. дить разъяснительную работу с населением.

По его итогам глава региона дал пору- В этой связи важно принять меры по соблючения руководителям соответствующих дению правил утилизации бытового мусора и благоустройству территорий с применением современных технологий. В частности, строго следить за выявлением нарушинием асфальтового покрытия на улицах и телей, загрязняющих общественные места и выбрасывающих мусор в неустановленных местах, – сказал Н.Налибаев.

В целом, в сфере переработки и утилизации бытовых и промышленных отходов в регионе действуют 23 субъекта предпринимательства. С начала года собрано 230 тысяч тонн бытовых отходов, из них переработано 75 тысяч тонн. Из 103 тысяч тонн экологической культуры особенно эффек- промышленных отходов переработана 81 тивным средством стали камеры видео- тысяча тонн. Всего в этом направлении в области реализуется девять проектов, в том спекторы могут вести контроль за отведен- числе два крупных проекта в Кызылорде с

Амир ИСКЕНДИР

ПРИЕМ ГРАЖДАН

### С вопросами к акиму



В Кармакшинском районе в центре «Руханият» аким области Нурлыбек Налибаев вместе с группой депутатов Сената и Мажилиса, руководителей правоохранительных органов провел прием граждан по личным вопросам.

В последние годы подобный формат общения между местными органами исполнительной власти и населением стал привычным и способствует укреплению отреализуя на деле принцип «Слышащего

Проблемы, с которыми кармакшинцы пришли на прием, в большинстве случаев касались вопросов развития инфраструктуры и социальной сферы. В частности, один из жителей аула имени Турмагамбета обратился по поводу строительства новой

школы в селе. Также поднимался вопрос строительства пешеходного моста через железнодорожное полотно в поселке Торетам.

Отмечено, что по всем вопросам после крытого диалога между властью и народом, детального изучения будут приняты соответствующие меры в рамках действующего законодательства. Их исполнение будет взято на строгий контроль.

> В целом, было рассмотрено более 50 обращений сельчан. Глава региона лично выслушал просьбы и предложения 15 местных жителей.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

# Конструктивный диалог



В рамках рабочей поездки в Жалагашский район аким области Нурлыбек Налибаев в центре «Руханият» провел прием граждан по личным вопросам. Вместе с главой региона обращения и предложения сельчан выслушали ряд депутатов Сената и Мажилиса Парламента и руководителей правоохранительных органов.

рое оперативно и эффективно реагирует ры имени К. Казантаева. на все конструктивные запросы граждан. Только путем постоянного диалога власти Н.Налибаев дал поручения ответственным и общества можно построить гармоничное лицам для принятия соответствующих регосударство. В последние годы широкое шений в рамках действующего законодараспространение получила практика проведения приемов по личным вопросам.

В целом, в рамках приема было рассмотрено более сорока заявлений, напрямую к акиму обратились 15 человек. Так, пенсионер из аула Аксу обратился по поводу

Как отмечал Глава государства, наша ремонта улиц населенного пункта, а жиобщая задача - воплотить в жизнь кон- тель поселка Жалагаш поднял вопрос кацепцию «Слышащего государства», кото- питального ремонта здания Дома культу-

По всем вопросам и предложениям тельства. В завершение он встретился с ветеранами района, выслушал их мнения и предложения, рассказал о проделанной в регионе работе и поделился планами на будущее.

Марат ИСКЕНДИРОВ

ДОРОЖНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

# Автодорога «Кызылорда-Жезказган»: **НОВЫЙ ВЕКТОР РАЗВИТИЯ СТРАНЫ**



Стоимость проек- ${\rm Ta} - 46,3 {\rm M}{\rm J}{\rm p}{\rm J}{\rm T}{\rm e}{\rm H}{\rm r}{\rm e}.$ 

Председатель правления АО «НК «ҚазАвтоЖол» Д. Иманашев поздравил собравшихся с радостным событием. В своем выступлении он подчеркнул значимость проекта.

 Реконструкция автодороги «Кызылорда-Жезказган» – один из ключевых проектов нашей компании, - сказал он. -Ввод в эксплуатацию обновлен- и безопасности на ключевых

ного участка в Кызылординской области - результат профессиональной и скоординированной работы подрядчиков, инженеров и специалистов отрасли. Также продолжается реализация других масштабных проектов по развитию дорожной инфраструктуры, направленных на усиление транспортного потенциала Казахстана и обеспечение высоких стандартов качества

автомобильных направлениях.

По словам Д. Иманашева, на участке дороги в Улытауской области подрядные организации мобилизовали необходимую технику, оборудование и персонал, работы ведутся в полном объеме. Завершение проекта по этому региону запланировано к концу 2027 года.

На торжественной церемонии группе строителей и инженеров, специалистов дорожной

отрасли, внесших вклад в реализацию масштабного проекта, были вручены различные медали, почетные грамоты и благодарственные письма акима области.

Напомним читателям, что общая протяженность трассы «Кызылорда-Жезказган» - 424 километра, 216 из них проходит по территории Кызылординской области. Работы по реконструкции начались в 2022 году. Проект должен был завершиться в следующем году, но был сдан раньше срока. В рамках проекта дорога переведена с III до II технической категории. К строительству было привлечено пять подрядных организаций, которые обеспечили выполнение всех производственных задач в соответствии с утвержденным графиком. Мобилизованы значительные ресурсы: более 600 специалистов, свыше 400 единиц дорожно-строительной техники, семь асфальтобетонных заводов.

Автодорога республиканского значения значительно облегчит транспортное сообщение и повысит эффективность грузоперевозок. Вдоль трассы будут построены современные пункты сервисного обслуживания, что даст импульс развитию малого и среднего бизнеса. Социальноэкономическая интеграция между регионами будет укрепляться.

Инна БЕКЕЕВА

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

# Улучшая инвестиционный климат

Вчера в Кызылорде под председательством акима области Нурлыбека Налибаева состоялось заседание регионального инвестиционного штаба, на котором были рассмотрены вопросы реализации инвестпроектов.

прокурор области, руководители областных управлений и региональных департаментов, налоговых органов, национальной компании «Казах Инвест» и Палаты предпринимателей.

В своем выступлении глава региона поручил руководителям соответствующих ведомств, акимам Кызылорды и районов ускорить реализацию инвестпроектов.

- По поручению Главы государства с целью улучшения инвестиционного климата в стране запущена Национальная цифровая инвестиционная платформа. Ее работа находится под непосредственным контролем Главы Правительства. Работа платформы должна осуществляться качественно и своевременно. Необходимо вести регулярный мониторинг за ходом реализации вошедших в пул проектов, их поддержку, сопровождение и строгий контроль. В случае возникновения проблем решать их оперативно. Принять все меры, чтобы проекты не оказались в «крас-

В составе штаба — представите- ной зоне». За выполнение этих рали Администрации Президента, бот прямую ответственность не-

принимательства и промышленности, акимы Кармакшинского, Жалагашского и Сырдарьинско-

ведется системная работа по улуч- позволит создать более 12 тысяч шению инвестиционного клима- новых рабочих мест. В этом году

тель областного управления пред- До конца года показатель планируется довести до 720 млрд тенге. В рамках диверсификации экономики в области реализуется 98 проектов общей стоимостью 2,8 Стоит отметить, что в регионе трлн тенге. Запуск этих проектов сут акимы Кызылорды и районов, та. На текущий год прогнозиро- из запланированных 27 крупных



руководители соответствующих валось привлечь в экономику об- проектов реализовано 12. Также управлений, — сказал Н.Налибаев. ласти инвестиций на 631,4 млрд из 27 малых проектов реализова-На заседании о состоянии ин- тенге. По итогам десяти месяцев но 23, остальные будут запущены вестиционных проектов в своих объем привлеченных инвестиций до конца года. докладах отчитались руководи- составил 602,7 млрд тенге (95,5%).

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

КОЛЛЕГИЯ

# Акцент — на профилактику

В Кызылорде с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялось заседание коллегии областной прокуратуры, на котором были подведены результаты прокурорских проверок по соблюдению земельного законодательства.

Были обсуждены вопросы соблюдения очередности при предоставлении земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, требований Генерального плана, инвентаризации незаконно приобретенных земель, внесения в земельный кадастр сведений о водоохранных зонах и полосах, сохранения ротации в севообороте.

На коллегии с докладами выступили заместитель акима области Мейрамбек Шермаганбет, заместитель прокурора области Нурболат Дуйсенбаев, руководитель областного департамента по управлению земельными ресурсами Марат Кошеков.

В завершение принято решение утвердить план совместных мероприятий по профилактике правонарушений в сфере земельного законодательства.

Алмас АМИР

### «ҚАЗАҚСТАН ХАЛҚЫНА»

### Инновации — в реабилитацию

С его помощью специалисты и родители фиксируют все упражнения, оценивают состояние ребенка и отслеживают его прогресс нирование помогло развить новые двина каждом этапе реабилитации.

- Каждый день родители выполняют упражнения и дважды в день отправляют фото и видеоотчеты через приложение FSM, что позволяет вести постоянный контроль, – говорит А. Исабекова. – Два раза в месяц наши специалисты посещают детей на дому, чтобы зафиксировать результаты. А 25 числа каждого месяца проводится оценка по международным и модифицированным шкалам. Сегодня в проекте у нас участвуют 144 ребенка. Из них 71 занимается дома, используя 77 технических средств реабилитации, причем шесть детей работают сразу на двух устройствах. В центре занимаются 15 детей, еще 58 завершили проект. Эти цифры наглядно показывают результативность пилотной программы. Главное достижение - это

формирование постурального контроля у детей с церебральным параличом в домашних условиях. Правильное позициогательные навыки, расширить диапазон движений и отказаться от дополнительных реабилитационных процедур.

Родители отмечают заметные изменения в состоянии детей.

 Раньше мой сын не мог ползать, а теперь начал. После занятий с вертикализатором он стал крепче держаться на ногах, дома уже передвигается у опоры и может постоять без поддержки несколько минут. Сейчас мы получили ходунки, и я верю, что он скоро начнет ходить самостоятельно, полелилась мама олного из мальчиков.

Словом, этот проект стал настоящим шагом к тому, чтобы дети с инвалидностью имели больше возможностей, жили достойно и ощущали себя полноценной частью общества.

Наталья ЧЕРНЕЙ

#### ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

По поручению Президента страны разработан и принят новый Налоговый кодекс, который начнет действовать с 1 января 2026 года. Он направлен на модернизацию налоговой системы, повышение ее прозрачности и справедливости.

На пресс-конференции, которая прошла в областном департаменте государственных доходов, заместитель руководителя учреждения Аскар Елеманов особое внимание уделил изменению ставки налога на добавленную стоимость. Он отметил, что с нового года обороты и импорт будут облагаться по ставке 16% вместо прежних 12%. Для медуслуг, лекарственных средств и медицинских изделий устанавливаются пониженные ставки – 5% с 2026 года и 10% с 2027 года.

От НДС освобождаются реализация и импорт лекарственных средств, а также медицинские услуги, предоставляемые в рамках ГОБМП и ОСМС.

Важные изменения есть в сфере строительства и реализации жилья. В частности, отменяется освобождение от НДС при продаже или сдаче в аренду жилых помещений. Однако, если строительство жилья начато или завершено до этой даты, то такие объекты сохраняют льготу. Аналогичный порядок действует и для договоров долгосрочной аренды жилья с правом выкупа.

В новом Кодексе предусмотрены меры для стимулирования представителей аграрного сектора и предпринимателей. Размер дополнительной суммы НДС, подлежащей зачету, увеличивается с 70 до 80%. Это позволит предприятиям компенсировать часть расходов в связи с повышением ставки.

 Упрощается порядок ведения налогового учета по НДС. Теперь сумма налога по приобретенным товарам, работам и услугам будет относиться в зачет по единой дате, то есть по факту их получения. Это позволит минимизировать ошибки и упростить сдачу деклараций, - продолжил спикер.

В части индивидуального подоходного налога новый Кодекс вводит прогрессивную шкалу ставок. То есть все поступ- дут вестись через мобильное приложеления, кроме доходов лиц, занимаю- ние. Для предприятий, применяющих рие между государством и обществом, щихся частной практикой, будут обла- упрощенную декларацию, установгаться по прогрессивной шкале. До 35 лены порог дохода в 2,5 миллиарда

# Налоговая реформа: шаг к росту экономики

этой суммы -15%. Для частнопрактикующих специалистов - нотариусов, адвокатов, судебных исполнителей, медиаторов — установлена норма налогообложения в размере 9%.

Кроме того, исключается льгота по дивидендам в размере 30 тысяч МРП, вводится прогрессивная шкала 5 и 15% в зависимости от суммы дохода. Для крестьянских и фермерских хозяйств сохраняется возможность



уменьшать сумму ИПН на 70% с доходов от производства и переработки сельхозпродукции.

Для людей с инвалидностью первой и второй групп увеличен социальный налоговый вычет. С 882-кратного МРП до 5 тысяч. Это важная социальная мера поддержки.

Также изменен порядок налогообложения имущественных доходов. Теперь они будут определяться по каждому виду имущества отдельно, а период владения при продаже жилья и дачных построек увеличен до двух лет.

Говоря о специальных налоговых режимах, спикер отметил, что их стало три: для самозанятых, на основе упрощенной декларации и для крестьянских или фермерских хозяйств.

Самозанятые граждане смогут работать без регистрации ИП, без наемных работников с доходом до 15 миллионов тенге в год. Они освобождаются от уплаты ИПН, а расчеты бу-

миллионов тенге – по ставке 10%, выше тенге в год и ставка 4 процента. При этом фермерские хозяйства сохраняют действующий порядок: ставка 0,5% с оборота, платёж осуществляется в виде ИПН, а единый земельный налог упраздняется. Что касается сроков исковой давности, то они сохраняются прежними – три и пять лет. Однако предусмотрено продление на один год в случае подачи дополнительной

> Также регламентированы особенности налогового администрирования в период введения чрезвычайного положения. В это время не начисляются пени, отменяются распоряжения о приостановлении расходных операций, приостанавливаются меры обеспечения и сроки налоговых проверок.

Отдельно спикер остановился на системе контроля за оборотом и уплатой налогов. В частности, вводится автоматизированный мониторинг через сервис е-Тамга. Если выписанная электронная счет-фактура не подтверждена легальными расходами с НДС, то система не позволит его оформить до пополнения баланса. Также сохранен сопоставительный контроль, при котором данные сверяются с отчетностью поставщиков и банковскими сведениями. Эти меры направлены на повышение прозрачности налоговой системы, снижение теневого оборота и укрепление доверия между бизнесом и государством.

А. Елеманов подчеркнул, что налоговый контроль направлен на соблюдение законодательства и прозрачность

 Мы исключили деление проверок на плановые и внеплановые, сократили основания для их проведения и сроки продления. Введение этих норм направлено на то, чтобы сделать налоговое администрирование более простым, прозрачным и предсказуемым как для бизнеса, так и для граждан. Это позволит снизить административную нагрузку и укрепить доверезюмировал он.

Наталья ЧЕРНЕЙ

### ПУЛЬС КЫЗЫЛОРДЫ

### Комфортный рынок для бизнеса и покупателей

Как уже сообщали «КВ», в октябре на левом берегу Кызылорды распахнул двери новый коммунальный рынок «Syr Darya».



Его площадь – пять тысяч квадратных метров. На первом этаже 17 предпринимателей продают продовольственные товары: мясо, овощи, фрукты и другие продукты питания. На втором этаже полностью подготовлены к эксплуатации бутики одежды. Общий объем инвестиций, вложенных в строительство объекта, составил более 2,5 миллиарда тенге.

По словам директора рынка Марата Тулегенова, главная их цель - создать комфортные условия для представителей малого бизнеса.

– Мы решили поддержать предпринимателей. До конца текущего года с них не будет взиматься плата за аренду помещений и коммунальные услуги. Затем предоставим еще два-три месяца льготного перио-

да. За это время они успеют наладить оборот товаров, привлечь клиентов, – сказал М. Тулегенов.

На рынке есть столовая, складские помещения, санитарные узлы. Имеется холодильное оборудование и весы, так что предпринимателям остается только прий-

ти со своим товаром и работать. О преимуществах нового рынка отметила индивидуальный предприниматель Малика Султанбек.

– Раньше я брала в аренду помещение в другой части города, но когда узнала, что здесь планируют открыть рынок, решила перебраться сюда, - сказала женщина. - Не пожалела об этом, поскольку для продавцов и покупателей здесь созданы хорошие условия, есть оборудование, очень чисто и уютно. А главное на рынке есть постоянный поток клиентов. Пока с нас не взимают плату за аренду торгового места, поэтому цены на нашу продукцию приемлемые.

Цены здесь заметно ниже, чем на других городских рынках: картофель стоит 160 тенге, морковь -200, лук -120, яблоки и груши дешевле на 100-150 тенге. Также здесь открыли социальный отдел, где продукцию продают по ещё более низким ценам.

 В прошлом году сбылась наша мечта — мы получили квартиру на левом берегу. После переезда единственным неудобством было то, что за продуктами нам приходилось ездить в центр города. Хорошо, что рядом открыли этот рынок, где цены ниже, чем в других торговых точках. Словом, теперь мы можем сэко-

номить и время, и деньги, - отметил местный житель

Аскар Бадраков. Левобережье постепенно обустраивается, здесь создаются все необходимые условия для людей. Вот и рынок «Syr Darya» стал важным объектом инфраструктуры.

Баглан КАРАБАЛА



### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О внесении изменений в решение Кызылординского областного маслихата от 12 октября 2022 года № 144 «Об утверждении правил содержания и выгула домашних животных в населенных пунктах Кызылординской области»

Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ:

1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 12 октября 2022 года №144 «Об утверждении правил содержания и выгула домашних животных в населенных пунктах Кызылординской области» следующее изменение:

приложение к указанному решению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему решению.

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность

ФИО

Приложение к решению Кызылординского областного маслихата 2025 года № \_

Приложение к решению Кызылординского областного маслихата от 12 октября 2022 года №144

#### Правила содержания и выгула домашних животных в населенных пунктах Кызылординской области

### Глава 1. Общие положения

1. 1. Настоящие правила содержания и выгула домашних животных в населенных пунктах Кызылординской области (далее – Правила) разработаны в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об ответственном обращении с животными» (далее – Закон), приказом министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 20 мая 2022 года №168 «Об утверждении типовых правил содержания и выгула домашних животных» и определяют порядок содержания и выгула домашних животных на территории Кызылординской области.

2. В Правилах используются следующие основные понятия и термины:

1) владелец животного – физическое или юридическое лицо, которому животное принадлежит на праве собственности или ином вещном праве;

2) ответственное лицо — лицо, которое несет права и обязанности владельца жи- го животного: вотного, установленные Законом, по письменному поручению владельца животного;

3) дрессировочная плошалка для собак огороженная территория, оборудованная специальными снарядами для тренировки, специально отведенная для дрессировки собак;

4) домашние животные (животные-компаньоны) (далее – домашние животные) – животные вне зависимости от вида, которые традиционно содержатся и разводятся человеком для удовлетворения эстетических потребностей и потребностей в общении;

5) выгул домашних животных — действия владельца животного и (или) ответственного лица, предполагающие выведение животного за пределы места его содержания и направленные на удовлетворение физиологических потребностей животного в двигательной активности, отправление естественных потребностей;

6) свободный выгул домашних животных (собак) – пребывание животного без намордника и поводка вне помещения или территории содержания, в присутствии владельца, на специально отведенных территориях, на площадке для выгула собак или на дрессировочной площадке для удовлетворения естественных физических и физиологических потребностей животного;

7) самовыгул домашних животных – самостоятельное пребывание домашних животных вне места содержания без присутствия владельца животного и (или) ответственного лица;

8) место содержания – используемые владельцем животного и (или) ответственным лицом здания, строения, сооружения, помещения или земельные участки, где животное содержится.

#### Глава 2. Порядок содержания домашних животных

3. К требованиям по содержанию домашних животных относятся:

1) условия содержания домашних животных соответствуют их биологическим, видовым и индивидуальным особенностям,

удовлетворяют их естественные потребности; 2) обеспечение профилактики, диагностики, лечения и ликвидации болезней домашних животных в соответствии с требованиями законодательства Республики Ка-

захстан в области ветеринарии. 4. Владельцем и ответственным лицом домашнего животного обеспечиваются условия, не допускающие возникновения опасности здоровью людей, животных и вред окружающим.

1) в общественных местах, в местах содержания при нарушении требований законодательства Республики Казахстан в области ответственного обращения с животными и здравоохранения;

2) в местах общего пользования (лестничные площадки, подвалы, чердаки, сопредельные балконы, лоджии и подсобные помещения общего пользования):

3) на придомовых территориях (кроме придомовых территорий индивидуальных жилых домов);

4) в кухнях и коридорах общежитий.

6. Владельцем домашнего животного и ответственным лицом не допускается загрязнение домашними животными жилых и нежилых помещений, в том числе объектов кондоминиума, общественных мест и нанесения вреда окружающей среде.

7. Содержание домашних животных в жилище (индивидуальный жилой дом, квартира, комната в общежитии, модульный (мобильный) жилой дом), занятых несколькими семьями, осуществляется с согласия всех проживающих совершеннолетних членов семей, с учетом медицинских противопоказаний.

8. Содержание домашних животных на территориях садоводческих, огороднических, дачных кооперативов, домов отдыха допускается с соблюдением требований законодательства Республики Казахстан в области здравоохранения.

8-1. Владелец домашнего животного или ответственное лицо при наличии домашнего животного, требующего особой ответственности владельца животного, осуществляет предупредительную надпись при входе на данную территорию.

9. Допускается заселение в гостинице владельца с собакой или кошкой по согласованию с администрацией.

10. Не допускается оставление домашних животных без присмотра. В случае невозможности присмотра владелец домашнего животного или ответственное лицо:

1) помещает животное на временное содержание в приют для домашних животных; 2) передает его на временное содержание

3) помещает в зоологическую гостиницу. 11. В случае невозможности дальнейшего содержания домашнего животного владелец и ответственное лицо принимает меры к дальнейшему устройству домашнего животного.

11-1. Отказ от животного не влечет прекращения обязанностей владельца в отно-

шении домашнего животного до приобретения права собственности на него другим

12. Собаки содержатся в условиях, исключающих их самовыгул и нападение на людей и животных. При отсутствии таких условий собака находится в вольере или на

#### Глава 3. Порядок выгула домашних животных

13. Выгул домашних животных осуществляется при условии обеспечения безопасности физических лиц и животных, а также защиты имущества физических или юридических лиц от нанесения вреда.

14. Владелец домашнего животного и ответственное лицо в целях обеспечения общественной безопасности соблюдает выгул домашних животных в порядке, установленном местными представительными органами Кызылординской области.

15. Выгул домашних животных, требующих особой ответственности владельца животного, без намордника и поводка, превышающего 1,5 (полутора) метров, независимо от места выгула не допускается, за исключением случаев, если домашнее животное, требующее особой ответственности владельца животного, находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу животного и (или) ответственному лицу на праве собственности или ином законном основании.

При выгуле домашних животных (за исключением домашних животных, требующих особой ответственности) владельцами и ответственными лицами соблюдаются следующие требования:

1) собака находится в общественных местах на поводке, не превышающем 2 (двух) метров;

2) намордник надевается на собаку при его транспортировке, в толпе людей, а также в местах, обозначенных местными исполнительными органами, организациями, учреждениями;

3) кошки любых пород и их метисы выгуливаются на шлейке и поводке;

4) при переходе через улицу, вблизи магистралей домашнее животное берется на короткий поводок, не превышающий 1,5 (полутора) метров, во избежание дорожно-транспортных происшествий и его гибели на проезжей части;

5) владелец может оставлять собаку на привязи и в наморднике на коротком поводке, не превышающем 1,5 (полутора) метров, исключающим произвольное развязывание, рядом со зданием на время, в течение которого владелец находится внутри этого здания;

6) в местах, гле выгул собак запрешен владелец собаки или ответственное лицо может пересечь территорию с собакой в наморднике и на коротком поводке, не превышающем 1,5 (полутора) метров, не создавая опасности окружающим;

7) свободный выгул собак допускается на специально отведенных территориях, на площадке для выгула собак.

Места, запрещающие выгул собак, должны быть помечены соответствующим знаком.

16. Владельцы и ответственные лица, имеющие закрепленные территории, охраняемые собаками содержат собак на своих базах, складах, производственных помещениях в свободном выгуле только в ночное время и на огороженной территории. В дневное время собаки находятся в вольере или на привязи.

17. На территории населенного пункта не допускается:

1) самовыгул собак;

2) выгуливать домашних животных и находиться с ними в общественных местах и транспорте лицам, не способным контролировать их поведение, в том числе находящимся в состоянии алкогольного, наркотического, токсикоманического опьянения:

3) выгуливать домашних животных на территориях детских дошкольных, образовательных, физкультурно-спортивных и медицинских, лечебных организаций, организаций культуры, детских и спортивных игровых площадок и на территориях, где установлены запрещающие знаки выгула домашних животных, кроме случаев организации спортивных и иных мероприятий по согласованию с администрацией;

4) купать и мыть домашних животных на территории, где разрешено купание людей, в прудах, фонтанах и водозаборах.

17-1. Нахождение и содержание домашних животных на территории коммерческих, некоммерческих, религиозных организаций, детских, лечебных или образовательных учреждений определяется собственником (администрацией) этих организаций и учреждений с соблюдением действующего законодательства Республики Казахстан.

18. Местные исполнительные органы Кызылординской области ответственного обращения с животными определяют места, в которых запрещены выгул домашних животных либо нахождение с животными с иной целью, а также при необходимости оборудуют места для выгула домашних животных.

### АКТУАЛЬНО

### Осенняя атака вирусов

логическому контролю, с начала

нового эпидемиологического сезона, то есть с 1 сентября, в области выявлено 38411 случаев ОРВИ, из которых 70 процентов – у детей до 14 лет. При этом в условиях стационара лечились всего четыре процента заболевших. Пробы ПЦР-тестов у 487 пациентов с тяжелым течением болезни выявили 143 случая заражений вирусом гриппа A (H3N2).

#### Гонконгский грипп

Острое респираторное заболевание, вызываемое вирусом типа A (H3N2), получило название гонконгского гриппа. Клиническими особенностями болезни служат поражение дыхательной и пищеварительной системы, а также плохо купируемая высокая лихорадка. Симптомами данного вида гриппа являются сухой кашель, першение в горле, головная боль, заложенность носа, выраженная слабость, диспепсия. Лечение состоит из этиотропной противовирусной терапии и симптоматических методов (дезинтоксикационные, жаропонижающие препараты, му-

колитики и другие). партамента, грипп A (H3N2) не ся минимум семь раз. Иммунитеявляется вирусом нового типа. Это один из возбудителей сезонного гриппа, который встречался и в предыдущие годы. В то же время вирус представляет опасность для людей пожилых и страдаю-

По данным об- ми, а также с ослабленным иммуластного департа- нитетом. У таких пациентов бомента по санитарно-эпидемио- лезнь протекает в тяжелой форме. В этой связи медики призывают



население, особенно людей пожилого возраста, получить прививки против ОРВИ.

#### Прививка — панацея?

«Конечно, нет». – говорят врачи. Но в то же время именно привитые граждане легче переносят болезнь и меньше подвержены риску подхватить инфекцию.

С учетом мировой картины по распространению вируса H3N2, президент Академии профилактической медицины Алмаз Шарман рекомендует казахстанцам смотреть на наступающий сезон с осторожностью и как можно раньше получить прививку.

– Штамм, доминирующий в этом году, активно мутиру-По словам специалистов де- ет — только за лето он изменилту сейчас сложнее его «узнавать», поэтому риск всплесков выше. Тем не менее, даже если вакцина не идеально совпадает с новым вариантом, она все равно зашишает от тяжелого течения щих хроническими заболевания- особенно у детей и пожилых.

Южное полушарие уже подало тревожный сигнал: Австралия пережила хулший сезон за всю историю наблюдений. На се-

> вере картина повторяется в Британии сезон начался раньше обычного, в Токио закрыты сотни школ. Эксперты ожидают пик буквально через несколько недель. Это значит, что сейчас самое время привиться, ведь защита формируется около двух недель, – пишет на своем аккаунте в соцсети Фейсбук эксперт. Согласно постановлению

Правительства РК, в целях профилактики сезонных простудных заболеваний на 2025-2026 эпидемиологический сезон регион закупил 85006 доз вакцины против гриппа. На сегодняшний день привились почти 84 тысячи кызылординцев, в том числе 23466 детей и 60531 взрослый. В целом, по области привиты около 10 процентов населения.

Всего по результатам проведенных с начала эпидсезона 332 ПЦР-тестов обнаружены штаммы восьми вирусов, не относящихся к возбудителям гриппа, среди них 1 — аденовируса и 7 —

В связи с ростом заболеваемости вирусными инфекциями врачи рекомендуют: оставаться при появлении симптомов простуды дома; беречь детей и пожилых; соблюдать самые простые меры профилактики. Нынешняя зима может оказаться непростой, но подготовиться к ней нужно уже

> Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

### АКЦИЯ

# Жизнь без страха и насилия

- Эта кампания имеет  $\rightarrow$  crp. 1 огромное значение, поскольку направлена на предотвращение насилия в отношении женщин, защиту материнства и детства, а также на повышение правовой грамотности общества, отметила А.Ерболат. – В течение этих шестнадцати дней волонтёры обращаются к каждому жителю города с призывом присоединиться к движению против насилия во всех его проявлениях. Речь идёт не только о защите женщин и девочек, но и о создании среды, где уважение, равенство и безопасность становятся нормой.

Особое внимание уделяется расширению прав и возможностей женщин, укреплению уверенности в себе и развитию лидерских качеств. Ведь важно не только остановить насилие, но и дать представительницам слабого пола силу и знания, чтобы они могли чувствовать себя защищёнными и свободными в обществе.

В рамках акции в области проведут масштабные профилактические и информационно-разъяснительные мероприятия. Планируется организация заседаний «круглых столов», встреч, конференций и семинаров с участием представителей государственных и правоохранительных органов, образования и здравоохранения, а также неправительственных организаций. Особое внимание будет уделено социальным инициативам с участием молодежи, волонтеров и общественных активистов. Усилится работа центров, предоставляющих правовую, психологическую и социальную помощь пострадавшим от бытового насилия. Кроме того, предусмотрено распространение социальных роликов, брошюр и информационных материалов, а также проведение широкой кампании в средствах массовой информации и социальных сетях.

Как подчеркнула А.Ерболат, ведётся тесная работа с сотрудниками городского центра поддержки семьи. Женщины, столкнувшиеся с насилием, могут обратиться за помощью по телефонам доверия «111» и «150». Кроме того, содействие оказывают общественный фонд «Центр развития инновационных идей «Самұрық»», кризисный баева. – По поручению акима Кызылорцентр «Жан» и фонд «Аналар үйі». По каждому обращению будут предприняты конкретные меры, чтобы обеспечить защиту и помощь пострадавшим.

Не секрет, что многие женщины и девушки не решаются открыто заявить о пережитом насилии, опасаясь осуждения или недоверия. Именно поэтому столь важны публичные акции, флешмобы, информационные кампании, которые помогают разрушить стену молчания и поддержать пострадавших. Каждый житель города может внести свой вклад, не оставаться равнодушным, если стал свидетелем насилия, поддержать жертву, направить ее в организации, где окажут помощь, и активно распространять лозунг «Насилие – это преступление».

 Для нас важно, чтобы каждая женщина своевременно получила необходимую помощь, - говорит директор городского центра поддержки семьи Гульнар Сексенды создана мобильная группа, которая работает напрямую с семьями, оказавшимися в сложных жизненных ситуациях, с малообеспеченными семьями, а также с людьми, пострадавшими от насилия. Специалисты ведут доверительные беседы, помогают разобраться в проблемах, оказывают психологическую поддержку, предоставляют социальную и бытовую помощь. Важно, чтобы человек почувствовал, что он не один, что рядом есть те, кто готов протянуть руку помощи и сопровождать его до тех пор. пока все не изменится к лучшему.

Главная цель мобильных групп — не просто устранить последствия кризиса, а создать условия для восстановления нормальной жизни людей, укрепления семейных отношений и уверенности в будущем.

Участникам акции раздали памятные брошюры, специалисты профильных ведомств ответили на вопросы граждан.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА

### ЖЕНСКИЙ БИЗНЕС

# Воплощая мечты в реальность

Сегодня всё больше кызылординцев смело пробуют себя в предпринимательстве. Государственные программы по поддержке малого и среднего бизнеса дают шанс открыть своё дело даже тем, кто прежде не имел опыта в этой сфере. Льготные кредиты, гранты и обучение - всё это помогает инициативным людям воплощать проекты в реальность.

Возможностями госполлержки воспользовалась и предпринимательница из Аральского района Ботагуз Аманова. А началось все во время декретного отпуска: женщина стала печь торты, пироги и другую выпечку для родных, а также на заказ для знакомых. Её изделия отличались отменным вкусом и высоким качеством, поэтому вскоре заявки посыпались одна за другой.

- Сначала я просто хотела подзаработать денег, - призналась женщина. - Но когда поняла, что людям нравится моя выпечка, решила развивать это дело дальше. Семья полностью поддержала мою инициативу. Однако вскоре стало ясно — заказов становилось все больше, а оборудования и пространства не хватало. Тогда я решилась на важный шаг – открыть собственный кон-

дитерский цех. В 2022 году рядом с домом появилось уютное производство, где теперь трудятся три кондитера и две помощницы. В день здесь выпускают около тысячи изделий – торты, пирожные, булочки, круассаны... Они пользуются большим спросом: ее охотно покупают жители района, включая владельцев кафе, ресторанов и магазинов



Кондитерская Б.Амановой зарекомендовала себя как надёжный поставщик вкусной, свежей и качественной продукции. Из-за роста заявок потребовались новые капиталовложения. В 2025 году женщина в рамках государственной программы «Өрлеу» через АО «Народный Банк Казахстана» получила льготный кредит в размере 25 миллионов тенге под 12,6 процента годовых. На эти средства приобрела новое оборудование и увеличила объёмы производства. Отметим, что программа «Өрлеу» реализуется Фондом развития предпринимательства «Даму» при под«Байтерек». Цель инициативы - поддержка микро-, малого и среднего бизнеса посредством доступных кредитов с пониженной процентной ставкой.

Сегодня предпринимательница уверенно развивает своё дело: расширяет ассортимент, внедряя современные направления в кулинарии, включая производство сладостей и выпечки из безглютеновой муки.

– Хочу, чтобы каждый клиент мог найти у нас что-то нужное для себя, - говорит Б.Аманова. – Главное делать всё с душой и любовью.

Наша героиня мечтает в будущем открыть фирменный магазин и обучающие курсы для начинающих кондитеров. Её история - вдохновляющий пример того, как упорство, любовь к своему делу, трудолюбие, поддержка семьи и вера в собственные силы способны превратить небольшое начинание в стабильный бизнес с большими перспективами.

Альфия ГАВЫЧЕВА

### СПОРТ БЕЗ ГРАНИЦ

### Вперел — к новым побелам!

Чемпионат мира по парапауэрлифтингу, прошедший в октябре 2025 года в Каире, укрепил позиции Казахстана на мировой спортивной арене. Одна из самых ярких побед принадлежит кызылординской спортсменке Снежанне Бойко. В своей весовой категории до 41 килограмма в жиме штанги лежа она подняла 74 кг, обновив рекорды мира и Азии среди юниоров, и во второй раз стала чемпионкой мира.

В этом году Снежанна окончила среднюю школу №179 имени А.Хангельдина в пригородном аульном округе Карауылтобе и поступила в Кызылординский университет имени Коркыта ата по специальности «физическая культура и спорт».

– Я никогда не мечтала о штанге и выступлениях на помосте, - рассказывает Снежанна. - Заниматься спортом начала в седьмом классе и это произошло по воле случая. Однажды я гуляла по улице и ко мне неожиданно подошел мужчина, который, как позже выяснилось, был руководителем областного спортивного клуба для инвалидов Арман Молдаханов. Он рассказал о парапауэрлифтинге и предложил попробовать себя в спорте. Затем передал мои контакты человеку, который стал для меня главным наставником,

Бахытбеку Рысбаеву. С этого момента начался её путь в спорте. Уже почти пять лет Снежанна занимается парапауэрлифтингом, тренируется в спортивном клубе «Тарлан». Параспортсменам приходится прилагать куда больше усилий, чем обычным атлетам, однако именно трудности закалили характер девушки. Регулярные тренировки принесли заметные результаты: в её копилке есть медали всех достоинств. Особую роль в её становлении сыграл наставник.

- Мой тренер с самого начала верил в

ворит спортсменка. – На первых соревнованиях я испытывала волнение и страх. Но благодаря поддержке наставника мне удалось взять себя в руки.

Старший тренер области по парапауэр-



лифтингу Б.Рысбаев отметил, что его подопечной пришлось приложить немало усилий, чтобы добиться успеха в спорте.

 В Каире Снежанна отлично проявила себя, соперничая с представительницами Узбекистана, Кубы, Молдовы и Египта. Она талантливая спортсменка. Однажды я дал слово её маме, что сделаю из неё чемпионку, и слово свое сдержал, - признал-

С.Бойко начала покорять спортивные вершины в 2021 году, из-за юного возраста она вне конкурса участвовала в летней параспартакиаде Казахстана. В 2022 году начала уверенно побеждать на состязаниях в разных возрастных категориях среди сверстников и взрослых. Настоящий прорыв случился в 2023 году, на Кубке мира в Тбилиси она дебютировала на международной арене и завоевала два «золота» среди юниоров (за лучшую попытку и по сумме трёх подходов) и «серебро»

45 кг. За отличный результат спортсменке присвоили звание мастера спорта международного класса РК.

Тренировки этой целеустремленной девушки выстроены по строгому плану. Для

> нее важны не только отработка техники и силовые показатели, но и психологическая устойчивость. Несмотря на плотный график, она хорошо учится в вузе, увлекается пением. Семья занимает в её жизни особое место - именно близкие люди помогают не сдаваться в моменты сложных тренировок и эмоциональных перегрузок. Главные болельщики спортсменки – её мама Карлыгаш Байчугурова и братья Тимур, Расул и Данияр.

Наша героиня советует юным ребятам, которые только приходят в спорт, не бояться трудностей и помнить, что силовые виды раз-

вивают не только мышцы, но и характер. Своими кумирами Снежанна считает прославленного тяжелоатлета Илью Ильина и параатлета Давида Дегтярёва.

Сегодня девушка уверенно строит планы. Главной целью для нее является участие в XVIII летних Паралимпийских играх, которые состоятся в Лос-Анджелесе в 2028 году. Но для начала ей необходимо завоевать медали на лицензионных соревнованиях 2026 года: в апреле на открытом Парачемпионате Азии и Океании в Таиланде и в октябре на Параазиатских играх

По словам С.Бойко, паралимпийское движение в Казахстане с каждым годом растет, это позволяет молодым атлетам получить больше шансов для развития. Важнее медалей она считает возможность своим примером вдохновлять тех, кто только начинает искать свой путь в жизни.

Аделина ДАНИИЛОВА

### Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08

Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4

Генеральный директор

Марат АРАЛБАЕВ Главный редактор 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050). Ботагоз АЖАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор) Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041) Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055) Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045)

держке Министерства нацио-

Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042) **Рекламный отдел -** 70-00-52 **Бухгалтерия** - 70-00-38

Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048),

Заказ №2024 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в довери

управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68

нения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу (в субботу – два номера)

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001-2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4, e-mail: kizvesti@mail.ru, электронная версия газеты: www.kzvesti.kz